

## 博元投资退市整理期首日一字跌停

# A股退市制度终于动真格的了

由“老八股”凤凰化工几经变迁而来的博元投资,29日被冠上“退市博元”的简称。进入退市整理期的首日,“退市博元”毫无悬念地一字跌停,全天仅成交999手,成交金额58.94万元。作为A股首只因触发重大信息披露违法“高压线”而退市的股票,“退市博元”将给A股带来怎样的警示?除了博元投资,还有哪些上市公司面临退市风险?

## 济南10.4万纳税人完成征管信息交接

本报济南3月29日讯(记者 韩笑 通讯员 祝雷) 目前,济南市营改增工作已经进入“倒计时”,在不足40天的时间里,国税部门将从地税部门接收纳税人10.4万户,是前两轮营改增试点移交户数总数的5倍多。记者从济南市营改增领导小组办公室获悉,各项前期准备工作正在紧锣密鼓的进行中,10.4万户纳税人的征管信息已经完成了国地税之间的交接。

## 重大信息披露违法 博元投资进入退市“读秒”

29日,停牌已逾10个月的\*ST博元简称变更为“退市博元”后复牌。退市博元将在完成30个交易日的退市整理期后,正式退出二级市场。

博元投资退市引发各方关注,原因在于其“首家因重大信

息披露违法被终止上市”的特殊身份。

2014年6月,中国证监会对\*ST博元涉嫌信息披露违规行为进行立案调查。次年3月,公司因涉嫌违规披露、不披露重要信息罪和伪造、变造金融票证罪,

被证监会依法移送公安机关。

上交所披露的相关信息显示,为掩盖2011年控股股东东华信泰3.8亿元股改业绩承诺资金未真实履行到位的事实,博元投资多次伪造银行承兑汇票、虚构购买银行承兑汇票等

重大交易,并披露财务信息严重虚假的定期报告,虚增资产、收入、利润等财务信息。

在此之前,博元投资已于2015年3月31日被实施退市风险警示。同年5月25日,上交所决定公司股票暂停上市。

下一步,济南市国税局、地税局将通过整合国地税服务厅资源,强化咨询宣传,加强培训辅导,进一步优化营改增办税服务;积极整合办税流程,采取“一表通办、一站办齐、一对一辅导、一条龙服务”工作模式,有效提高工作效率,缩短办税时间,切实减轻纳税人负担和窗口压力。同时通过对内开通营改增问题提报绿色通道,对外开辟“营改增”办税绿色通道等措施,确保营改增工作顺利推行,努力打通对接纳税人的“最后一公分”。

从济南市国税局获悉,截至2015年底,济南市7.4万户营改增纳税人累计申报缴纳增值税47.76亿元,减税43.02亿元,新增抵扣减税18.8亿元,两项减税合计61.82亿元。全部试点行业平均税负均有所下降,99%的纳税人和营业税相比,交税更少了或基本不变,达到了双减税的效果。

## 退市机制“动真格” 多家公司进入“风险区”

2014年10月发布并于次月开始实施的《关于改革完善并严格实施上市公司退市制度的若干意见》,明确规定存在欺诈发行、重大信息披露违法等两类行为的,如被证监会作出行政处罚决定,或因涉嫌犯罪被依法移送公安机关的,证券交

易所应当暂停其股票上市交易。意见要求证交所在一年的对上述重大违法暂停上市公司作出终止上市决定。

在博元投资之前,尚无上市公司因踩踏上述“红线”而遭遇退市。

博元投资正式启动退市程

序,也让可能步其后尘的多家公司成为A股“退市风险区”。

经机构梳理,除符合连续亏损等财务类强制退市指标的公司外,另有20多家公司因涉嫌信息披露违法违规或欺诈上市,面临暂停上市及退市风险。

其中,金亚科技于2015年6月收到证监会通知,因公司及实际控制人涉嫌违反证券法律法规,决定对其进行立案调查。而根据金亚科技今年年初发布的一份自查报告,公司在多项重要财务数据中“出现重大差错”,合计调整金额高达近12亿元。

## “不死鸟”踏上退市路 A股期待健康生态

发布博元投资退市决定的当天,上交所相关负责人在接受记者采访时表示,此举充分显示了证监会对重大违法行为“零容忍”的坚定决心,表明了上交所严格执行退市制度的态度。

“把重大信息披露违法公司清理出证券市场,有利于警示上市公司依法履行信息披露

义务,有利于更好地保护投资者的合法权益,有利于促进资本市场持续稳定健康发展。”这位负责人说。

除了上市公司之外,博元投资退市的尘埃落定还给A股带来了更多警示。

在审批制下,壳资源稀缺,价值居高不下。这不仅催生了

包括博元投资在内的众多“不死鸟”,也让“炒差”成为中国资本市场投资生态中一种扭曲的形态。

在此之前,长航航运等个股曾在退市前夕上演“末日疯狂”。而博元投资在进入风险警示板后,也出现过“八连板”的奇观。

“正是因为A股有许多‘死而不退’的案例,才使一些投资者抱着押注的心态炒作这些存在退市风险的个股。”凯石益正资产管理有限公司研究总监仇彦英说,从这个角度而言,博元投资的最终离场,对于试图火中取栗的投机者有着极强的警示作用。 据新华社



沉迷  
让你与社会隔离!

